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PERLENFIEBER TEIL II 
PERLTASCHEN UND PERLARBEITEN  

AUS DEUTSCHEM PRIVATBESITZ



Aus dem Nachlass einer deutschen Kunsthistorikerin präsentieren wir Ihnen 
die zweite Hälfte einer einzigartige Kollektion von Perltaschen und Perlob-
jekten, die über einen Zeitraum von Jahrzehnten zusammengetragen wur-
den. Bereits der Titel unserer Auktion zeigt die Leidenschaft und Hingabe, 
mit der die Sammlung - wunderschöne, kunstvoll gefertigte Täschchen, 
Beutel und Clutches mit Perlen verziert, in den unterschiedlichsten Mustern 
und Farbkombinationen - entstand.

Manche Taschen zeigen florale Dekore in Pastelltönen, Landschaften oder 
Jagdszenen, andere sind im Stile des Art Déco mit eleganten, geometri-
schen Mustern in leuchtenden Farben gestaltet. Die Vielfalt ist großartig. 
Die meisten Exemplare sind sehr gut erhalten, und es spricht nichts da-
gegen, diese bisher in Schubladen und Schränken gut gehüteten Taschen 
als modisches Accessoires zu verwenden und zum Abendkleid oder Dirndl 
auszuführen. Aber natürlich sind sie auch als Vitrinenobjekte absolute Hin-
gucker.

Die Sammlerin konzentrierte sich bei der Auswahl auf gehäkelte und ge-
strickte Taschen des 19. und 20. Jahrhunderts, und ihre Kollektion verdeut-
licht die enge Beziehung zwischen Perlenarbeiten und der Geschichte der 
Handtasche als modisches Accessoire. 

Die Arbeiten des 19. Jh. werden von Tabaksbeuteln mit Jagdmotiven (Lot 
745) und Beuteln mit verschiedensten Blumendekoren angeführt (Lot 738).

Die 1920er Jahre sind ganz besonders stark in der Sammlung vertreten. 
Gold- und silberfarbene Stahlperlen-Handtaschen machen den Goldenen 
20ern alle Ehre (Lots 914-916), aber auch Perlbeutel mit geometrischen 
Mustern und stilisierten Blumen bilden den Trend der Jahre ab (Lots 874-
882). 

Zu dieser Zeit blühte auch der Industriezweig in Schwäbisch Gmünd und 
Göppingen, wo Hersteller wie Fritz Schaupert oder Hedwig Wortsmann 
Perltaschen und Perlbeutel von Heimarbeiterinnen stricken ließen. Hierfür 
wurden neue Motive entworfen, aber auch Dekore des Biedermeier wieder 
aufgegriffen, weshalb eine genaue Datierung der Objekte oft schwierig ist. 
Aber auch Motive von Gemälden oder Künstler-Postkarten wurden aufge-
nommen (Lots 890 und 920).

Bereits im Mittelalter und über die Neuzeit hinweg wurden kunsthandwerk-
liche Objekte und Gebrauchsgegenstände mit kleinen Glasperlen bestickt. 
Die Beliebtheit war zwar stets den Modetrends unterworfen, verschwand 
aber zu keinem Zeitpunkt ganz aus der kunstgewerblichen Produktion. Dies 
zeigen auch die Abendtaschen des 20. Jahrhunderts (Lots 918 und 919)

Ergänzt wird die Offerte durch zahlreiche Etuis, Geldkatzen und Geldbör-
sen, Perlbilder, sowie Halsschmuck und Armbänder.

Schwelgen Sie mit uns im Perlenfieber.

� Eva Stangassinger B.A.
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731	 �Perlbeutel mit Rosenstrauch und Tempel,  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 22 x 15,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen.

Kordel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

732	 Perlbeutel mit Rosen und Initialen, 1817

H. 24 x 12,5 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Lederfutter, 
Kunststoffösen, Metallkette, perlenbestickte Holzkugel.

€ 120 - 160

733	 �Andenken-Beutel 'Zum Andenken V W',  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 15,5 x 9 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Leinenfutter, gestrickter 
Kordelzug.

€ 90 - 120

734	 �Andenken-Beutel 'Zum Andenken',  
1. Hälfte 19.Jh.

H. 15,5 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter.

Kordelzug fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 80

735	 �Bügeltäschchen mit Blumenkranz,  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 23 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Silberbügel, Silberkette.

Bügel bez.: 800, Mond, Krone (punziert).

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

736	 Perlbeutel mit Blätterbordüre, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 13 x 8 cm.

Gestrickt, mit weißen Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 90 - 120
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739	 �Tabaksbeutel mit Blumenbordüre und Spruch, 
um 1830

H. 22 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Lederkordelzug. 

Umlaufender Vers: Vergiszmeinnicht bit ich von dir - (...)
Cherie lieber bist du mir; Rauche dein Pfeifgen und dencke 
an mich.

Restauriert.

€ 120 - 150

740	 �Andenken-Beutel 'Zum Andenken',  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 19 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 80

741	 �Bügeltasche mit floralem Muster,  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 22 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Metallbügel, 
Metallkette. 

Anhänger: Zollmarke (Douane Paris). 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

737	 Perlbeutel mit Initialen, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 20 x 14 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
Messingösen, Metallnadel.

€ 120 - 150

738	 Perlbeutel mit Rosenbordüre, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 16 x 11,5 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 120 - 150
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742	 Perlbeutel mit Blumen, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 24 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug. 

€ 90 - 120

743	 Perlbeutel mit Rosenbordüre, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 27 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Metallkette, Metallösen, 
perlenbestickte Holzkugel.

€ 140 - 180

744	 �Tabaksbeutel mit Blumenbordüre,  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 18,5 x 14,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas, Lederfutter, 
Kordelzug mit Metallösen.

€ 90 - 120

745	 Tabaksbeutel mit Jagdmotiv, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 16,5 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Messingösen.

Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von der 
Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 138.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

746	 �Tabaksbeutel mit Pfau und Blumen,  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 12 x 9 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Metallösen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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747	 Perlbeutel mit Rosen, 1842

H. 22,5 x 13,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, Kordelzug 
unter Textil.

€ 120 - 160

748	 �Brieftasche mit floralem Muster,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 20 x 22,5 cm.

Polychrome Perlstickerei auf Textil, Lederfutter, 
Verschlussband.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

749	 �Handtasche mit floralem Muster,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 15,5 (24,5) x 19 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, 
perlengehäkelte Henkel. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

750	 �Perlbeutel mit Jahreszahlen '1839 1864 1889 ', 
19. Jh.

H. 27,5 x 15,5 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Leinenfutter, Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

751	 Perlbeutel mit Rosen, um 1850

H. 26 x 20,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordel unter 
Seide.

€ 100 - 150

752	 Perlbeutel mit Stahlperlen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 22 x 11 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Kunststoffösen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

753	 Perlbeutel mit stilisierten Blättern, um 1850

H. 18 x 13,5 cm.

Gestrickt, mit weißen Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Metallösen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

754	 Bügeltäschchen mit Osterei, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 16 x 14,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Lederfutter, 
Messingbügel, Metallkette. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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755	 �Bügeltäschchen mit Pferden und Mann im  
Garten, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 18 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter, 
Messingbügel, Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

756	 �Handgelenktasche mit Rose und Muster,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 23 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter, 
Knopf.

€ 100 - 150

757	 �Perlbeutel mit bäuerlicher Szene,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 17 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen.

Kordel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

758	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 14,5 x 9 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
Messingösen, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

759	 Perlbeutel mit Frau und Hund, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 15 x 11,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von 
der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 61.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

760	 Perlbeutel mit Jagdmotiv, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 23,5 x 15,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Seide, Henkel mit 
facettierten Perlen. 

Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von der 
Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 141.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

761	 �Perlbeutel mit ornamentalen Blumen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 25,5 x 13,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, bedrucktes Seidenfutter, 
gehäkelter Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120
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767	 Perlbeutel mit Denkmälern, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 10,5 x 9 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Messingösen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

762	 Perlbeutel mit Reiter auf Pferd, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 18 x 14,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug unter 
Textil.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

763	 �Bügeltasche mit Landschaftsmotiven,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 21 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Metallbügel, 
Metallkette, perlenbestickte Holzkugel.

Schwartz, Purse Masterpieces, Paducah 2004, S. 69.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

764	 Perlbeutel mit Blumen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 21,5 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter, 
Kordelzug unter Seide.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

765	 Perlbeutel mit Blumenkranz, um 1870

H. 23,5 x 16,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

€ 120 - 160

766	 Perlbeutel mit Blumensträußen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 26 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120
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772	 Bügeltasche mit Hirtenszene, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 26 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel. 

Henkel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

773	 Perlbeutel mit Bahnen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 14 x 11,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlbahnen auf Leder, Textilfutter, 
Metallösen, Metallkette, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

774	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 27 x 13,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Kugeln.

€ 90 - 120

768	 �Perlbeutel mit Grabstein, Engel und  
Schafhirten, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 21 x 22 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Kugel mit Metallfäden.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

769	 Perltasche mit Blumen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 15,5 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf 
Leinen-Kanevas, Seidenfutter, Kordeln mit Quasten.

€ 90 - 120

770	 �Andenken-Beutel 'Zum Andenken',  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 19,5 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug unter 
Textil, perlenbestickte Kugel.

€ 90 - 120

771	 �Bügeltäschchen mit Vögeln und Haus mit Hund, 
2. Hälfte 19. Jh.

H. 19 x 13,5 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Seidenfutter, 
Messingbügel, Messingkette, Schmucksteine, 
perlengehäkelte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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775	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 26,5 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, Kordel, 
Kunststoffösen, perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120

776	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 18 x 13,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug.

Restauriert.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

777	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 28 x 15,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

778	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 29 x 15,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

779	 Perlbeutel mit Füllhörnern, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 20,5 x 14 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Lederfutter, Kordelzug 
mit Messingösen.

€ 90 - 120

780	 Perlbeutel mit Jagdszene, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 15,5 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter.

Kordelzug fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

781	 �Perlbeutel mit Rose und Vergissmeinnicht,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 15,5 x 8,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Messingbügel, Messinghaken.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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782	 Perlbeutel mit Rosenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 33 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

783	 Perlbeutel mit Stahlperlen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 18,5 x 12 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

784	 �Perlbeutel mit stilisierten Blüten,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 18 x 11,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 100 - 150

785	 Perlbeutel mit Teppichmuster, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 21 x 17,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

786	 �Tabaksbeutel mit Hund und Jagdsymbolen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 16 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Metallösen.

€ 90 - 120
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790	 Bügeltasche mit Weinreben, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 24 x 16,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Metallbügel, Metallkette.

€ 90 - 120

791	 Großer Perlbeutel mit Blumen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 41 x 31,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, Metallösen, 
perlenbestickte Holzkugel.

€ 100 - 150

792	 Perlbeutel mit Angler, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 30,5 x 19 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

793	 Perlbeutel mit Apfelbaum, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 29,5 x 21 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug unter 
Textil.

€ 100 - 120

787	 �Andenken-Beutel 'Zum Andenken von A.K.L.',  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 19,5 x 20 cm.

Polychrome Perlenstickerei und Draht auf Seide, 
Baumwollfutter, Kordelzug.

€ 100 - 120

788	 �Bügeltäschchen mit Blumenbordüre,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 21 x 25 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Silberbügel, 
Silberkette.

Bügel: Schleißner J.D. & Söhne, Hanau; bez.: Mond, Krone, 
800, Herstellermarke (punziert).

€ 100 - 120

789	 Bügeltasche mit Blumenkranz, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 20 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Metallbügel, 
Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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794	 Perlbeutel mit Blüten, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 25 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

795	 Perlbeutel mit Blumen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 28 x 17,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Metallkette, 
Metallösen, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

796	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 26 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

Kordel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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797	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 24 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug.

€ 100 - 120

798	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 10,5 x 9 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug unter 
Textil.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

799	 Perlbeutel mit Blumenkränzen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 14 x 8 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug unter 
Seide.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

800	 Perlbeutel mit Füllhörnern, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 26 x 14,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

801	 Perlbeutel mit kleinen Rosen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 22,5 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

802	 Perlbeutel mit Kornblumen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 17 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Kordelzug mit Textil.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

803	 �Perlbeutel mit Landschaftsszene,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 25 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Kordelzug mit Metallösen, 
perlenbestickte Kugeln.

€ 100 - 150

804	 �Perlbeutel mit opaleszenten Perlen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 15,5 x 10 cm.

Gefädelte opaleszente Perlen zwischen Häkelmaschen, 
Kordelzug mit Messingösen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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805	 Perlbeutel mit Rosen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 23 x 9,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

806	 �Perlbeutel mit stilisierten Blumen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 24 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen, perlenbestickte Kugel.

€ 90 - 120

807	 Perlbeutel mit Veilchen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 27 x 12,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 90 - 120

808	 Perlbeutel mit Weinranke, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 11,5 x 9,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug unter 
Seide.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

809	 Souvenir-Beutel 'Souvenir', 2. Hälfte 19. Jh.

H. 20 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
Metallösen. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

810	 Perlbeutel mit Blumen, um 1900

H. 26 x 15 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Baumwollfutter, 
Seidenkordelzug, perlenbestickte Kugeln.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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811	 Stahlperlen-Überschlagtäschchen, um 1900/10

H. 11 x 8 cm.

Gewebte Stahlperlen, Lederfutter, Perlmuttknopf.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

812	 Bügeltäschchen mit Stahlperlen, um 1900

H. 20 x 17 cm.

Gestickte Stahlperlen auf schwarzem Samt, Textilfutter, 
Metallbügel, Metallkette.

Bügel bez.: Made in France, R, Herstellermarke.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

813	 Bügeltasche mit Blumenbordüre, um 1900

H. 21,5 x 15,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Messingbügel, 
Schmucksteine.

Henkel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

814	 Bügeltasche mit Blumengirlande, um 1900

H. 25,5 x 20,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Metallbügel, 
Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

815	 Bügeltasche mit Landschaftsmotiv, um 1900

H. 26,5 x 16,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

€ 150 - 200

816	 Bügeltasche mit Papagei, um 1900

H. 24 x 20 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Lederfutter, 
Neusilberbügel, Neusilberkette.

Bügel bez.: ALPACCA (geprägt).

€ 120 - 160

817	 Bügeltasche mit Schiff und Haus, um 1900

H. 30,5 x 22,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Lederfutter, 
Silberbügel, Silberkette.

Bügel bez.: 800, DEP (geprägt).

€ 90 - 120

818	 �Großer Perlbeutel mit orientalischer Szene,  
um 1900

H. 27,5 x 24,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, Metallösen, 
Metallkette.

€ 90 - 120
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822	 Perlbeutel mit Blumen, um 1900

H. 25,5 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter, 
Metallkette, Metallösen, perlenbestickte Glaskugel.

€ 90 - 120

823	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, um 1900

H. 16 x 12 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

824	 Perlbeutel mit Blumengirlande, um 1900

H. 20 x 15,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, gehäkelt, mit farblosen 
Perlen, Kordelzug mit Ösen aus Bein.

€ 90 - 120

819	 �Perlbeutel mit Biga mit Vogel und Schmetter-
ling, um 1900

H. 21 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Seidenfutter.

Oberer Abschluss fehlend.

Motiv vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und 
Beutel. Von der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 130.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

820	 Perlbeutel mit Blumen, um 1900

H. 24,5 x 15,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

821	 Perlbeutel mit Blumen, um 1900

H. 23 x 15,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug.

€ 90 - 120
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828	 Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1900

H. 15 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

829	 Perlbeutel mit Blumenranke, um 1900

H. 25 x 18 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug, bestickte Holzkugel.

€ 90 - 120

830	 Perlbeutel mit Blumenstrauß, um 1900

H. 20 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas, Textil, Seidenfutter, 
Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

825	 Perlbeutel mit Blumenkorb, um 1900

H. 23 x 19 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Metallösen, Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

826	 Perlbeutel mit Blumenkränzen, um 1900

H. 21,5 x 10 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug.

Kordel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

827	 Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1900

H. 21 x 16,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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831	 Perlbeutel mit Dorfszene, um 1900

H. 28,5 x 27,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter, 
Kordelzug mit Messingösen und Textil. 

€ 90 - 120

832	 Perlbeutel mit Edelmann, um 1900

H. 25 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter.

Oberer Abschluss fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

833	 Perlbeutel mit grafischem Muster, um 1900

H. 19 x 12,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Leinenfutter, 
Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80
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838	 Perlbeutel mit Papageien, um 1900

H. 26 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

839	 Perlbeutel mit stilisierten Blüten, um 1900

H. 17 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Samtfutter, Kordelzug mit 
Samt.

Vgl. Korosec u.a., Beads on Bags 1800s-2000, Atglen 2000, 
S. 101.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

840	 Perlbeutel mit Teppichmuster, um 1900

H. 16 x 9 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

841	 Perlbeutel mit Zweig, um 1900

H. 25 x 21 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 100 - 150

834	 Perlbeutel mit Kreuzen, um 1900

H. 23 x 16,5 cm.

Polychrome gefädelte und miteinander verbundene Perlen, 
Leinenfutter, Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

835	 Perlbeutel mit Landschaftsmotiv, um 1900

H. 27 x 14 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

€ 120 - 160

836	 �Perlbeutel mit Mann und Frau mit Hund, um 
1900

H. 20,5 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Brieftäschchen in 
Seitenfach.

Vgl. Schwartz, Purse Masterpieces, Paducah 2004, S. 69.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

837	 �Perlbeutel mit Papageien und Blumenkränzen, 
um 1900

H. 19,5 x 11 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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842	 Souvenir-Beutel 'Ricordo di Venezia', um 1900

H. 18,5 x 11,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug unter 
Textil.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

843	 �Souvenir-Täschchen 'Souvenir de Venise',  
um 1900

H. 21 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelhenkel, 
Druckknöpfe.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von 
der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. S. 205.

€ 120 - 160

844	 �Zwei Perlbeutel mit Blumenbordüre und -kranz, 
um 1900

H. 22 x 12 cm; H. 24 x 13,5 cm. Gehäkelte polychrome Perlen, 
gehäkelter Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120

845	 Zwei Perlbeutel mit Blumenbordüre, um 1900

H. 25 x 14 cm. Gehäkelte polychrome Perlen, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

H. 27 x 12,5 cm. Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120

846	 Zwei Perlbeutel mit weißen Perlen, um 1900

H. 26 x 17 cm; H. 15 x 12 cm.

Gefädelte weiße Perlen zwischen Häkelmaschen, einmal 
Textilfutter, gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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847	 �Bügeltasche mit geometrischen Formen,  
um 1910/20

H. 33,5 x 25 cm.

Polychrome Perlenstickerei und Stickerei auf Textil, 
Bakelitbügel, Messingkette.

€ 120 - 160

848	 Abendbeutel in Regenbogenfarben, um 1910

H. 23 x 11,5 cm.

Gefädelte irisierende Perlen zwischen Häkelmaschen, 
Textilfutter, Kordelzug.

Vgl. Korosec u.a., Beads on Bags 1800s-2000, Atglen 2000, 
S. 65.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

849	 Bügeltäschchen mit Jugendstil-Dekor, um 1910

H. 19,5 x 15,5 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Textilfutterreste, Messingbügel, 
Messingkette.

Bügel bez. und Etikett innen: MADE IN FRANCE.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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850	 Bügeltäschchen mit Stahlperlen, um 1910

H. 15 x 12 cm.

Gehäkelt, mit gefädelten Stahlperlen, Metallbügel, 
Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

851	 Bügeltasche mit Pfau und Rosen, um 1910

H. 34 x 24,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, besticktes Seidenfutter, 
Messingbügel.

Henkel fehlend.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 705.

€ 150 - 200
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852	 Bügeltasche mit Stahlperlen, um 1910

H. 18 x 17,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Bügel mit Crepe, 
Henkel mit Kordel, Brieftäschchen in Seitenfach, 
Schmuckstein.

€ 90 - 120

853	 Bügeltasche mit Teppichmuster, um 1910

H. 23 x 14,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Baumwollfutter, 
Messingbügel, Messingkette, Schmucksteine.

€ 120 - 160

854	 Perlbeutel in Dreiecksform, um 1910

H. 16,5 x 13,5 cm.

Gefädelte polychrome Perlen auf Textil, Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugeln.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

855	 �Perlbeutel mit Blumen und geometrischen  
Formen, um 1910

H. 28,5 x 14 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Kordelzug unter 
Bordüre.

€ 90 - 120
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863	 Perlbeutel mit Teppichmuster, um 1910

H. 30 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidecrepe-Futter, gehäkelter 
Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

864	 Stahlperlen-Beutel mit Blumenkranz, um 1910

H. 26 x 15 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen.

Kordel fehlend.

€ 90 - 120

865	 �Stahlperlen-Beutel mit orientalischem Muster, 
um 1910

H. 21 x 15 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

866	 Stahlperlen-Beutel, um 1910

H. 21 x 12,5 cm.

Gewebte blaue und goldene Stahlperlen.

€ 90 - 120

867	 Stahlperlen-Handtasche 'S', um 1910

H. 20 x 13 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Seidenfutter, 
Messingbügel, Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

868	 �Stahlperlen-Handtasche mit Jugendstil-Muster, 
um 1910

H. 23 x 13 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette, Schmucksteine.

Etikett innen: MADE IN FRANCE.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

869	 �Stahlperlen-Überschlagtäschchen mit stilisier-
ten Blüten, um 1910

H. 13,5 x 14,5 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen.

€ 90 - 120

856	 Perlbeutel mit Blumen, um 1910

H. 17 x 12,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 90 - 120

857	 Perlbeutel mit Blumen, um 1910

H. 26 x 13,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei, gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

858	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, um 1910

H. 18 x 13,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Seidenfutter, Kordelzug 
mit Kunststoffösen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

859	 Perlbeutel mit floralem Muster, um 1910

H. 22,5 cm. 

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

860	 Perlbeutel mit Lorbeerkränzen, um 1910

H. 21 x 17 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Kordelzug mit Metallösen, 
perlenbestickte Holzkugeln, Henkel mit gehäkelten Perlen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

861	 Perlbeutel mit Schwänen, um 1910

H. 11,5 x 13,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Leinenfutter.

Oberer Abschluss fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

862	 Perlbeutel mit stilisierten Blumen, um 1910

H. 20 x 16,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas und Textil, 
Textilfutter, Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100



864

866

856

869

Perlenfieber Teil II // 18. November 2021� 27



870 873

874

28� QUITTENBAUM

870	 �Stahlperlen-Überschlagtäschchen mit Zweigen, 
um 1910

H. 18 x 14 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Verstärkung, Druckknopf.

€ 90 - 120

871	 �Stahlperlen-Überschlagtasche mit geometri-
schem Muster, um 1910

H. 12 x 17,5 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Textilfutter.

Henkel lose.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

872	 �Stahlperlen-Überschlagtasche mit Schmetter-
lingen, um 1910

H. 12,5 x 12 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter, Verstärkung.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

873	 �Überschlagtasche mit geometrischen Formen, 
um 1910

H. 11 x 15 cm.

Gewebte polychrome Aluminiumperlen, Lederfutter, Knopf.

€ 90 - 120
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874	 Perlbeutel 'Glöcklestasche', um 1920-30

H. 27,5 x 19,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen.

Wohl Schwäbisch Gmünd.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel.  
Von der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 214.

Die Glöcklestasche war eines der beliebtesten 
und erfolgreichsten Motive der schwäbischen 
Perltaschenindustrie.

€ 90 - 120

875	 Art Déco Beutel in schwarz und weiß, um 1920

H. 23 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug unter 
Seide mit umkettelten Ösen.

€ 100 - 150

876	 �Art Déco Beutel mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 18 x 11 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Kugel. 

€ 100 - 150
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877	 �Art Déco Beutel mit geometrischen Formen,  
um 1920

H. 20 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 180 - 220

878	 �Art Déco Beutel mit geometrischen Formen,  
um 1920

H. 21 x 12 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Netzstoff, Seidenfutter, 
Kordelzug mit Kunststoffösen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

879	 �Art Déco Beutel mit geometrischen Muster,  
um 1920

H. 26 x 15,5 cm.

Gestricke polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120

880	 Art Déco Beutel mit stilisierten Blüten, um 1920

H. 24,5 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen, perlenbestickte Glaskugel.

€ 100 - 150

881	 �Art Déco Bügeltäschchen mit grafischem  
Muster, um 1920

H. 19 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Baumwollfutter, Metallbügel, Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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882	 �Art Déco Bügeltasche mit grafischem Muster, 
um 1920

H. 28 x 17,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
Kunststoffbügel mit Pfau, perlenbestickter Henkel.

€ 140 - 180

883	 Art Déco Handtasche, um 1920

H. 25 x 19,5 cm. 

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter.

€ 140 - 200
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884	 �Bügeltäschchen mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 19 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Seidencrepe, Baumwollfutter, Kunststoffbügel, Messingkette.

€ 100 - 120

885	 Bügeltasche mit Blüten, um 1920

H. 22,5 (30) x 21 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kunststoffbügel, 
Messingverschluss.

€ 90 - 120

886	 Bügeltasche mit Blüten, um 1920

H. 25 x 19 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Messingbügel, 
Messingkette.

€ 100 - 120

887	 Bügeltasche mit Blumen, um 1920

H. 27 x 21,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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888	 Bügeltasche mit Blumenbordüre, um 1920

H. 28,5 x 19 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Neusilberbügel, 
Neusilberkette.

Bez.: ALPACCA (geprägt).

Wohl Kunstwerkstätten Karl Seyfang, Göppingen.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 671.

€ 100 - 120

889	 Bügeltasche mit Blumenkorb, um 1920

H. 25 x 20,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Silberbügel, 
Silberkette.

Schwäbisch Gmünd. Bügel von Gustav Hauber. Bez.: 
Herstellermarke, 800, Mond, Krone (punziert).

€ 90 - 120

890	 Bügeltasche mit Füllhorn, um 1920

H. 32,5 x 21 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Silberbügel.

Bügel bez.: Importmarke Österreich, Mond, Krone, 800, 
Herstellermarke (punziert).

Wohl Schwäbisch Gmünd oder Göppingen.

Henkel fehlend.

Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von der 
Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 213.

€ 100 - 120
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891	 Bügeltasche mit See, um 1920

H. 34 x 23,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidencrepe-Futter, 
Messingbügel, Messingkette, Schmucksteine.

Wohl Karl Schüle, Göppingen.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 
1810-1935, Aachen 2014, S. 644.

Motiv auf der Rückseite nach einem Gemälde von Mary 
Golay, hier seitenverkehrt.

€ 150 - 200
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899	 Perlbeutel mit Blumengirlanden, um 1920

H. 31 x 18 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Baumwollfutter, gehäkelter Kordelzug.

Wohl Hedwig Wortsmann, Göppingen.

Kordel fehlend.

Vgl. Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 
1810-1935, Aachen 2014, S. 702.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

892	 Bügeltasche mit Teppichmuster, um 1920

H. 24,5 x 19,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette, Schmucksteine.

€ 90 - 120

893	 Clutch mit Kreisen, um 1920

H. 14,5 x 20,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Verschlussknopf, 
Spiegel und Brieftäschchen in Seitenfächern.

Verschlussknopf defekt.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

894	 Handgelenktasche, um 1920

H. 26,5 x 10,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Seidencrepe-Futter.

Vgl. Crabtree/Stallebrass, Atlas der Perlenarbeiten, Bern u.a. 
2002, S. 152.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

895	 Handtasche mit Streifen, um 1920

H. 17,5 (31) x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Seidencrepe-Futter, 
perlenbestickte Henkel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

896	 Kleines Täschchen, um 1920

H. 9 x 9,5 cm.

Weiße und schwarze Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Baumwollfutter, Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

897	 Monochromer Perlbeutel, um 1920

H. 25 x 11,5 cm.

Schwarze Perlenstickerei auf Netzstoff, Seidenfutter, 
gehäkelter Kordelzug, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

898	 Perlbeutel mit Blumen, um 1920

H. 30,5 x 19,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 90 - 120
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901	 Perlbeutel mit Blumenstrauß, um 1920

H. 24,5 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

902	 �Perlbeutel mit floralem Muster,  
1. Hälfte 20. Jahrhundert

H. 19,5 x 15,5 cm.

Gestickte polychrome Perlen auf Textil, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug, Holzkugel.

€ 90 - 120

903	 Perlbeutel mit gefädelten Perlen, um 1920

H. 24,5 x 9,5 cm.

Polychrome gefädelte Perlen zwischen Häkelmaschen, 
Textilfutter, gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

904	 Perlbeutel mit Rosen, um 1920

H. 29 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

905	 Perlbeutel mit tanzenden Figuren, um 1920

H. 22 x 15,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Samtfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen.

€ 100 - 150

900	 �Perlbeutel mit Blumenkränzen in geometri-
schen Formen, um 1920

H. 27 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug, 
perlenbestickte Kugel.

€ 90 - 120
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906	 Perlbeutel mit tanzenden Figuren, um 1920/30

H. 27 x 20 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Samtfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen, perlenbestickte Kugel.

Wohl Otto Hickl, Göppingen.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 544.

€ 140 - 180

907	 Perlbeutel mit Teppichmuster, um 1920

H. 21 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidencrepe-Futter, Kordelzug 
unter Seide.

€ 90 - 120

908	 Perlbeutel mit Teppichmuster, um 1920

H. 23 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter. 

Oberer Abschluss fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

909	 Perlbeutel mit Teppichmuster, um 1920

H. 21 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

Vgl. Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 
1810-1935, Aachen 2014, S. 518.

€ 90 - 120
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910	 Perlbeutel mit umlaufenden Dekors, um 1920

H. 27 x 18 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Seidencrepe-Futter, Kordelzug 
unter Seidencrepe.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

911	 �Perltäschchen mit Schmetterlingen und Vogel, 
um 1920

H. 13 (27,5) x 9 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Seidenfutter, Metallstäbe.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

912	 Platte für eine Tasche mit See, um 1920

H. 26,5 x 24 cm.

Gestrickte polychrome Perlen.

Motiv: Vgl. Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische 
Perlstickerei 1810-1935, Aachen 2014, S. 495.

Motiv nach einem Gemälde von Mary Golay, hier 
seitenverkehrt.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

913	 �Stahlperlen-Beutel mit geometrischem Muster, 
um 1920

H. 20 x 16 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen.

Kordel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

914	 Stahlperlen-Handtasche mit Blumen, um 1920

H. 22 x 16,5 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Seidenfutter, 
Messingbügel, Messingkette, Schmucksteine.

€ 90 - 120

915	 �Stahlperlen-Handtasche mit geometrischem 
Muster, um 1920

H. 25 x 15,5 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Messingbügel, 
Messingkette, Schmucksteine.

€ 90 - 120
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916	 Stahlperlen-Handtasche mit Rosen, um 1920

H. 25 x 16 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette, Spiegel in Seitenfach.

€ 120 - 150

917	 Zwei Perlbeutel mit weißen Perlen, um 1920

H. 23 x 15,5 cm. Gefädelte weiße Perlen zwischen 
Häkelmaschen, Kordelzug mit umkettelten Ösen, Textilfutter.

H. 25 x 15 cm. Gehäkelt mit weißen Perlen, Seidenfutter, 
gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

918	 Abendtäschchen mit Blüten, um 1930

H. 11,5 x 16,5 cm.

Weiße Perlenstickerei und gefasste, facettierte 
Schmucksteine auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter, 
Metallbügel.

Henkel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

919	 Abendtäschchen mit Kreisen, um 1930

H. 16 x 16,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter, 
Messingbügel mit weißen Kugeln und gefassten Perlen, 
Messingkette, Spiegel in Seitenfach.

Etikett innen: MADE IN FRANCE.

€ 90 - 120
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920	 �Perlbeutel mit Gebirgsidylle,  
1. Hälfte 20. Jh.

H. 28 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, 
Lederfutter, gehäkelter Kordelzug.

Schürenberg, Perle für Perle. 
Schwäbische Perlstickerei 1810-1935, 
Aachen 2014, S. 314.

Das Motiv entstand nach der 
Künstlerpostkarte von Arthur von Ferraris 
'Gebirgsidylle'.

€ 150 - 200
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928	 Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 4 x 26,5 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallverschlussringe.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

929	 Geldstrumpf mit Flügeln, 19. Jh.

H. 5 x 18,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, 
Messingverschlussringe.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

930	 Geldstrumpf mit stilisierten Blüten, 19. Jh.

H. 7 x 22 cm.

Gestrickte polychrome Perlen.

Verschlussringe fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

931	 �Perltäschchen mit Blumenmuster,  
2. Hälfte 19. Jahrhundert

H. 15,5 x 21,5 cm

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Lederfutter, 
Reißverschluss.

Reißverschluss nachträglich hinzugefügt.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

921	 �Abendtäschchen mit geometrischen Formen, 
20. Jh.

H. 16 x 14 cm.

Polychrome Perlenstickerei und Pailletten auf Textil, 
Seidenfutter, Metalldruckknopf.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

922	 Sechseckiges Abendtäschchen, 20. Jh.

H. 13 x 14 cm.

Schwarze und graue Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, 
Messingkette, Metalldruckknopf.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

923	 Geldkatze mit Hirschen, 19. Jh.

H. 6,5 x 30 cm.

Gehäkelt, mit polychromen Perlen, Metallverschlussringe.

€ 90 - 120

924	 Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 5 x 35 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallverschlussringe. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

925	 Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 4 x 27,5 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallverschlussringe. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

926	 Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 6 x 26,5 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallverschlussringe.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

927	 Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 6 x 34 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallverschlussringe.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60
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939	 �Bügelbörse mit Kaiserreichsflaggen und Krone, 
um 1900

H. 8 x 6 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Messingbügel.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

940	 Kleines Täschchen mit Handschlaufe, um 1920

H. 11 x 18 cm.

Schwarze und silberne Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, 
Metalldruckknopf.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

941	 Täschchen mit floralem Muster, um 1920

H. 12,5 x 11,5 cm.

Irisierenden Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, 
Reißverschluss. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

942	 Täschchen mit grafischem Muster, um 1920

H. 9 x 13 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, 
Metalldruckknopf.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

943	 Täschchen mit stilisierten Blüten, um 1920

H. 10 x 15,5 cm.

Schwarze und weiße Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, 
Spiegel in Seitenfach, Metalldruckknopf.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

944	 Große Bügelbörse, 20. Jh.

H. 18 x 16,5 cm.

Gehäkelt, mit farblosen Perlen, verstärktes Textilfutter, 
Metallbügel.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

945	 Armband mit Vergissmeinnicht, 2. Hälfte 19. Jh.

5 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textil, 
Messingverschluss, grün emailliert. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

946	 Gürtel, 20. Jh.

L. 113 x 3 cm.

Gefädelte und verbundene polychrome Perlen, 
Verschlusskordeln, perlenbestickte Kugeln. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

932	 �Zwei Bügelbörsen mit Stahlperlen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 14,5 x 6,5 cm. Gehäkelt, mit Messingperlen, Metallbügel.

H. 9 x 6,5 x 5 cm. Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallbügel, 
Brieftäschchen mit Textil.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

933	 �Zwei Bügelbörsen mit Stahlperlen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 12,5 x 7 cm; H. 8,5 x 6,5 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallbügel, Metallketten.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

934	 Zwei Bügelbörsen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 13 x 11,5 cm. Polychrome gehäkelte Perlen, Seidenfutter, 
Metallbügel.

H. 10 x 8,5 cm. Polychrome gehäkelte Perlen, Lederfutter, 
Messingbügel, Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

935	 Zwei Bügeltäschchen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 13 x 9,5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Textil, 
Metallbügel, Metallkette.

H. 12 x 8,5 cm. Polychrome gehäkelte Perlen, Messingbügel, 
Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

936	 �Klapp-Etui mit Landschaftsmotiv,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 12 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

937	 �Zwei Bügelbörsen mit floralem Dekor,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 10 x 8 cm; H. 10,5 x 8 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Messingbügel.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von 
der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 147.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

938	 Zwei Bügelbörsen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 11,5 x 8,5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-
Kanevas, Baumwollfutter, Messingbügel.

H. 12,5 x 7 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-
Kanevas, Seidenfutter, Metallbügel.

Ein Bügel defekt.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80
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951	 Kropfband, 20. Jh.

3,5 x 36 cm.

Gewebte und gefädelte goldene und irisierenden Perlen, 
Messingdruckknöpfe.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

952	 Kropfband, um 1900

3 x 35 cm.

Gewebte und gefädelte weiße Perlen und Metallperlen, 
Textil, Druckknöpfe.

Zwei Knöpfe fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

953	 Große Brosche, 20. Jh.

H. 24 x 10,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Netzstoff, Silber.

Bez.: 835, Herstellermarke (geprägt).

€ 250 - 300

954	 Große Brosche, 20. Jh.

H. 9 x 13,5 cm. 

Polychrome Perlenstickerei auf Netzstoff, Silber.

Bez.: 835, Herstellermarke (geprägt).

Nadel fehlend.

€ 150 - 180

947	 Halsschmuck, 19./20. Jh.

L. 64 cm (geöffnet). 

Gefädelte polychrome Perlen, Häkelverschluss mit 
Kupferknopf.

Wohl indigen.

€ 100 - 150

948	 Halsschmuck, 19./20. Jh.

L. 31 (geöffnet) x 8 cm.

Gewebte und gefädelte polychrome Perlen, perlenbestickte 
Kugel.

Wohl indigen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

949	 Halsschmuck, 20. Jh.

L. 35 cm (geöffnet).

Gefädelte polychrome Perlen und polychrome Perlenstickerei 
auf Textil.

Verschluss-Öse fehlt. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

950	 Halsschmuck, um 1900

L. 50 cm.

Gewebte und gefädelte polychrome Perlen, perlenbestickte 
Kugeln.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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960	 Perlbild mit Waldhäuschen, 1. Hälfte 19. Jh.

26,4 x 19,6 cm (Rahmen).

Gewebte polychrome Perlen.

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

961	 �Perlbild mit Mädchen und Ziegenbock,  
1. Hälfte 19. Jh.

71 x 48,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei und Samt auf Leinen-Kanevas, 
Metallrahmen.

€ 100 - 150

962	 Perlbild mit Kutsche, 2. Hälfte 19. Jh.

35 x 40,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen.

Unter Glas gerahmt.

Gerahmt beschrieben.

€ 100 - 150

955	 Halsschmuck, um 1960/70

L. 46 cm (geöffnet).

Gefädelte Perlen, Kunststoffperlen, Messingverschluss mit 
Perlen.

Verschluss bez.: WEST GERMANY (geprägt).

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

956	 Halsschmuck, 20. Jh.

L. 50 cm (geöffnet).

Luftmaschen mit polychromen Perlen, Metallverschluss.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

957	 Zwei Aufnäher, 20. Jh.

H. 8 x 7 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Netzstoff.

Abbildung im Internet.

€ 10 - 20

958	 Aufnäher, 20. Jh.

H. 5 x 15 cm; 12 x 11 cm. Weiße und schwarze Perlenstickerei 
auf Textil.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

959	 Perlbild mit Stickübungen, 1828

18,4 x 26,5 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Stickkarton.

Bez.: Franziska Jordan (gestickt).

Unter Glas gerahmt.

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80
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963	 Perlbild mit Landschaft, 19. Jh.

26 x 27 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei und Stickerei auf Stickkarton.

Unter Glas gerahmt.

Gerahmt beschrieben.

€ 90 - 120

964	 Perlbild mit Rosen in Korb, 2. Hälfte 19. Jh.

29,5 x 37,5 (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas.

Unter Glas gerahmt.

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

965	 Stickmuster, 19. Jh.

24 x 33,5 cm (Rahmen).

Handkolorierter Stich auf weißem Malkarton.

Seiffert & Co. vorm. A. Nicolai in Berlin. Bez.: S. Gyllenkrok 
(handschriftlich).

Unter Glas gerahmt.

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

966	 �Drei Perlstickereien mit Blumen,  
2. Hälfte 19. Jh.

15 x 10 cm; 13 x 9 cm; 4 x 14 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

967	 Perlbild mit Blumen, 2. Hälfte 19. Jh.

20 x 23,5 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas.

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

968	 Perlbild mit Kapelle, 19. Jh.

22,5 x 28,5 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Stickkarton, Kartonrahmen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

969	 Perlbild mit Mädchen an Fluss, 2. Hälfte 19. Jh.

42 x 37 cm. 

Polychrome Perlenstickerei und Stickerei auf Leinen-Kanevas.

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

970	 �Perlbild mit Musikant und Frauen,  
2. Hälfte 19. Jh.

44,5 x 49 cm.

Polychrome Perlenstickerei und Stickerei auf Stickkarton. 
Unter Glas im Passepartout gerahmt.

Gerahmt beschrieben.

€ 100 - 150

971	 Perlbild mit Soldat, 2. Hälfte 19.

18,7 x 13 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Stickkarton, Lederrahmen, 
Karton.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50
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974	 Freimaurerbrieftasche, 19. Jh.

H. 15,5 x 20 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leinenfutter, 
Verschlussknöpfe, Eisengarnumrandung.

€ 90 - 120

975	 Freimaurerbrieftasche, 19. Jh.

H. 16 x 23,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter, 
Verschlussband.

€ 100 - 150

976	 Wachsstockdocht, 19. Jh.

H. 13 x 12,5 x 8,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Messing.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

977	 Zigarrenetui, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 15 x 6 x 4 cm.

Gestrickt, mit weißen Perlen, Metall, Messing.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

978	 Holzschatulle mit Fasan, 19. Jh.

H. 4,7 x 17,5 x 11,7 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Samtfutter, 
Holz mit Mahagonifurnier, Messingscharniere.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

979	 Tablett mit Blumendekor, 19. Jh.

34,5 x 41 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Glasplatte, 
Holzrahmen, Holzplatte.

€ 100 - 150

972	 Zwei Perlbilder mit Engeln, 19. Jh.

Ø 54 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas. Unter Glas 
gerahmt.

Gerahmt beschrieben.

€ 120 - 150

973	 Sieben Perlarbeiten, 19. Jh.

H. 12,5 x 8 cm. Gewebte polychrome Stahlperlen.

14,5 x 21 cm. Gewebte polychrome Stahlperlen.

H. 16,5 x 16,5 cm. Gehäkelt, mit blauen Perlen.

11,5 x 18 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas.

21 x 16 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Textil.

13 x 8 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Stickkarton, Seide.

Ø 13 cm. Gehäkelte polychrome Perlen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 90
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983	 Drei Etuis, 19. Jh.

H. 18 x 10 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-
Kanevas, Leder.

14 x 7,5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Leder, 
Textil, Messing.

10,5 x 7,4 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Stickkarton, 
Leder, Textil.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

984	 �Mappe mit Mädchen an Brunnen,  
2. Hälfte 19. Jh.

33,4 x 26, 5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leder, gold 
bemalt, Papier, Metallverschluss.

Verschluss defekt.

€ 90 - 120

985	 Schlüsseletui, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 14,5 x 6 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Lederfutter, 
Drahtkordel, Knopf.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

986	 Seidenband mit Dorfmotiv, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 6 x 81 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Seidencrepe-Band.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

987	 �Wandschmuck mit Rosen und Blumenkranz,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 22 x 10,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textil, 
Messingbefestigung.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

980	 �Zwei Serviettenringe mit Initiale auf Schild und 
Lorbeerdekor, 19. Jh.

H. 8 cm, Ø 7 cm.

Polychrome Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf 
Stickkarton, Leder, facettierte Stahlperlen, Textilfutter. 

H. 6 cm, Ø 7 cm. 

Polychrome Perlenstickerei auf Baumwollgewebe, Samt.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

981	 Briefbeschwerer, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 2,5 x 17,5 x 12,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Bronze, Holz 
mit Textilbezug.

€ 90 - 120

982	 Brillenetui, 19. Jh.

H. 2,5 x 16,8 x 5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leder, 
Seidenfutter.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60
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996	 Mundstück, 2. Hälfte 19. Jh.

L. 51 cm.

Polychrome Perlen auf Draht, Horn, Metall, Holzrohr.

€ 90 - 120

997	 Streichholzschachtel, 19. Jh.

H. 2 x 5,9 x 7,7 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Karton. 

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

998	 Perl-Schlange, 20. Jh.

L. 140 cm. 

Gehäkelte polychrome Perlen, Leder.

Wohl indigen.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

999	 Ei mit Kirche und Kreuz, 20. Jh.

H. 6 cm.

Polychrome Perlen, Wachs.

Wohl Ukraine.

Vgl. Crabtree/Stallebrass, Atlas der Perlenarbeiten, Bern u.a. 
2002, S. 158.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1000	Kaminschirm, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 106 x 68,5 x 43,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei und Wollstickerei auf Leinen-
Kanevas, Holz, Reste einer Vergoldung.

€ 200 - 300

988	 Zwei Bürsten, 19. Jh.

H. 3,5 x 3,6 x 14,2 cm. Polychrome Perlenstickerei auf 
Stickkarton, Kunststoff mit Perlmutt, Holz, Naturborsten.

H. 2,1 x 8 x 3,2 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Textil, 
Holz, schwarz lackiert, Naturborsten.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

989	 Haarbehälter, 19. Jh.

H. 19 x 12 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Baumwollbezug, Kordel, Metallhaken.

Vgl. Holm, Glasperlen. Mythos, Schmuck und Spielereien aus 
fünf Jahrtausenden, München 1984, S. 120.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

990	 Serviettenring mit laufendem Hund, 19. Jh.

H. 4,5 x 5 x 5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Messing, 
Pappe.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

991	 Zwei Nadeletuis, 19. Jh.

H. 11,5 cm; H. 9,7 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Draht, Holz.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

992	 Zwei Notizbücher, 19. Jh.

14 x 7,5 cm. Polychrome Perlenstickerei und Stickerei auf 
Stickkarton, Textil, Papier, Bleistift.

H. 1,5 x 10 x 24,5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-
Kanevas, Leder, Textil.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

993	 Zwei Notizbücher, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 1 x 14,3 x 1 cm; 14 x 10,5 cm. Polychrome Perlenstickerei 
auf Leinen-Kanevas, Leder, Textil, Papier, Bleistift.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

994	 Zwei Zigarrenetuis, 19. Jh.

H. 1,5 x 15 x 8,5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf 
Stickkarton, Leder, Textil, Bleistift, Papier, Messing.

H. 13,5 x 7,5 x 4 cm. Polychrome Perlenstickerei auf 
Stickkarton, Leder, Metall.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

995	 Henkel, 2. Hälfte 19. Jh.

L. 42 cm. 

Blaue gehäkelte Perlen, Metall. 

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50
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QUITTENBAUM Kunstauktionen GmbH

Theresienstraße 60 · D-80333 München

Telefon 089-27 37 02 10 · Telefax 089-27 37 02 122

info@quittenbaum.de · www.quittenbaum.de


